
Les corrigés : habiter une commune périurbaine. 
 
 

1/ Observe le doc 1. On se trouve dans : 
 un espace rural,  
 un espace urbain.  
 

2/ Les bâtiments sont :  
 des maisons individuelles,  
 des immeubles.  
 

3/ Les bâtiments accueillent surtout :  
 des personnes seules,       des familles. 
 

4/ Comment appelle-t-on un quartier dont les maisons se ressemblent ? un lotissement 
 
5/ Observe le doc 2. A ton avis, Dijon est :  
 une petite ville,  
 une agglomération.  
 

6/ Comment sont reliées Dijon et Varois-et-Chaignot ? Par une route. 
 

7/ Où y a-t-il le moins de pollution ? :  
 à Varois-et-Chaignot       à Dijon. 
 

8/ De quoi est entourée la commune de Varois-et-Chaignot ? De champs. 
 

 

8/ Pour quelles raisons s’est-il installé à Varois ?  
 Pour élever ses deux enfants. 
 Pour le beau temps. 
 Pour vivre dans un cadre de vie agréable. 
 

9/ Quelle information donnée par le doc. 1, se retrouve dans la description que Paul donne de son cadre de vie ?  
Il a fait construire sa maison dans un lotissement presque au milieu des champs.     
 

10/ Paul et sa femme travaillent à Dijon. A ton avis, pourquoi n’ont-ils pas choisi d’habiter cette ville ? 
Ils voulaient habiter la campagne car ils trouvent le cadre de vie plus agréable qu’en ville. 
 

11/ Quels sont les inconvénients cités par Paul d’habiter en campagne ? 
Ils font beaucoup de kilomètres en voiture pour aller travailler, conduire leurs enfants au conservatoire de 
musique et à la piscine à Dijon ou pour faire leurs courses. Il n’y a pas de collège dans leur commune. 
 
12/ A l’aide des informations du doc. 4, complète le tableau suivant (Observe bien la légende.) :  
 

Habitant Localisation du lieu de travail 
Type de déplacement  

et fréquence 
Espace le plus fréquenté 

n°1 Dans la commune périurbaine Entre le domicile et la ville : rares Domicile 

n°2 La ville 
Entre le domicile et le lieu de 

travail : tous les jours. 
La commune périurbaine 

n°3 Le centre-ville 
La ville et son centre : 

régulièrement 
La ville et son centre 

 

13/ Qu’est-ce qui distingue le plus ces trois types d’habitants ? Les déplacements 


